

114年公務人員

傑出貢獻獎 表揚大會

Civil Service Outstanding Contribution Award

12/16 (二) 13:20-15:20

考試院傳賢樓10樓大禮堂

環境部環境管理署

謝適鴻 科長



擘劃 8 年環境數位執法藍圖，建置智慧稽查平臺，整合億筆資料。自學程式，首創將資深稽查員經驗轉為智慧模組，縮短 9 成稽查前置時間。5 年稽查 11 萬餘件，罰鍰達 7.2 億元，協助沒收 41 億元，推廣至中央及地方環保局，展現智慧治理的創新典範。



臺灣橋頭地方檢察署

鄭子薇 主任檢察官

打詐創新，辦理全國首宗第三方支付及蝦皮帳號洗錢案，首創可疑帳戶預警中心，推動檢銀合作打詐。發掘及跨機關合作偵辦重大洗錢及貪污案件，貫徹檢察一體精神。守護婦幼，破獲大型色情平臺，走遍偏鄉離島倡議性別平等與被害人保護。

強化分級醫療，提升診所就診率。疫情期間主導應變中心 1,193 天，完成百萬劑疫苗施打。為健康平權設立原民洗腎中心，推升長照服務。心理衛生榮獲全國標竿、食安獲「食育力」五冠王，降低長者營養不良率，邁向永續健康。



桃園市政府工務局

陳翠慧 科長

疫情嚴峻設計臨時篩檢站且 3 天完工，為國人生命財產把關；帶領團隊不畏艱苦當責培力，跨域復育臺灣原生物種，種下工程生態永續實例；積極培育建構履約資料庫，迄今 0 工程公安事故；落實宜居城全齡特色共融公園，落實公民參與政策行銷國內外。

革新洗錢防制法，納管虛擬資產、第三方支付等業者及意定信託，擬具貪污治罪條例修正草案，提升反洗錢、打詐、反貪腐量能及國際評鑑競爭力；開檢察官助理制度先河、健全金融資料庫、確立擴大沒收合憲，強化執法戰力。



交通部航港局

劉嘉洪 組長

臺灣臺北地方檢察署

張靜薰 主任檢察官



突破傳統公有船舶公造再民營窠臼，說服地方人士，在海運上首先使用 DBO2.0 模式，由業者設計、建造並營運 20 年，合約結束後船舶歸業者，激勵業者用心維護船舶，確保離島基本民行及物價穩定，並以優美與舒適的室裝，拓展海運觀光，多次獲獎。

114年公務人員

傑出貢獻獎 表揚大會

Civil Service Outstanding Contribution Award

12/16 (二) 13:20-15:20

考試院傳賢樓10樓大禮堂

農業部農田水利署



面對臺灣特殊的水文、地形及農業發展歷程，農田水利署以「把水留住、灌溉大地」為願景，秉持創新、專業與務實的精神，推動擴大灌溉服務政策，改善灌區外長期缺水問題，讓農民安居樂業，推進永續共融社會。



花蓮縣秀林鄉衛生所

花蓮縣秀林鄉衛生所以文化安全為根，科技創新為翼，實踐「五全照護」模式。以族語衛教與 AI 科技並行，讓肺結核降 85%、慢病控制率 80%、長者在地安老；並以無人機與遠距醫療守護災時健康，成為偏鄉整合照護典範。

臺中榮總智慧醫療團隊結合 AI 與臨床應用，開發多項智慧系統與醫材，推動全院數位轉型。榮獲國家醫療品質獎、行政院服務品質獎及國際肯定，連續四年獲 Newsweek 評選臺灣第一、全球百大智慧醫院，以創新科技引領永續智慧醫療。

臺中榮民總醫院 — 卓越智慧醫療， 創造醫病雙贏



交通部鐵道局 <建構鐵路地下化 · 點亮璀璨新高雄>

高雄鐵路地下化消除平交道與道路立體交叉，串聯捷運並預留高鐵南延，打造安全便捷交通。鐵道廊帶轉為園道，推動低碳永續。車站融入綠建築與智慧節能，展現創新與韌性，兼顧文化保存。屢獲獎項，彰顯政府專業與民眾信任。

新北市政府警察局成立「詐欺防制辦公室」、「毒品查緝溯源中心」及「科技犯罪偵查隊」，全面強化阻詐、反毒及科技偵查能量，結合科技偵查，推動各項專案行動，減少民眾財損、打擊詐騙集團、挖掘大麻施用黑數，打造治安永續環境。

新北市政府警察局 - 治安旗艦隊，阻詐、 反毒、科偵永續



臺灣新竹地方檢察署 國家安全營業秘密辦案團隊

長年守護科技防線，偵辦跨域挖角與技術外洩重大案件，成功遏止產業技術外流，並促使修法健全制度，讓司法從事後懲罰走向事前預防，與產官學研攜手合作，凝聚「從造山到護山」之共識，共守臺灣科技命脈，展現無聲卻堅定的護山力量。